

# 爱车停在树下为何遭泼“油”?

园林部门:是蚜虫作的案,将强化虫害防治力度



爱车布满了密密麻麻的『油滴』。  
（资料照片）

近日,一些车主发现停在树下的爱车布满了密密麻麻的“油滴”,而且这“油滴”摸起来还黏糊糊的,清洗起来比较麻烦,很是恼人。昨日,记者从市园林绿化管理处了解到,这些“油滴”实际上是蚜虫的排泄物。园林部门已采取相关措施,进一步强化防治力度,加强新的防治方案的探索和研究,减少虫害对树木的危害和对居民生活的影响。

“蚜虫,俗称腻虫或蜜虫等,大小如针头。每年四五月份,是柰树蚜虫的高发期。蚜虫聚集在柰树的嫩枝和幼叶上啃食,‘吃饱喝足’后便会产生大量排泄物污染环境。”市园林绿化管理处绿化养护前期科工作人员钱燚燕告诉记者。

记者从市园林绿化管理处了解到,今年园林部门主要针对重阳木锦斑蛾、天牛、刺蛾3种病虫害,编制了综合防治方案,用于市区园林植物养护管理。“蚜虫治理一般采用物理、生物、化学等综合防治方法。今年2月底3月初时,因为柰树叶子还没长出,喷洒药液无处附着,且污染空气,效果也有限。我们采用了树体包裹黄色粘虫带的物理防治方法,目的是希望能有效阻隔蚜虫上树。”钱燚燕告诉记者

本报记者蒋娇娇

## 67场直播招聘服务332家企业 崇川多举措援企稳岗保用工

**晚报讯** 连日来,崇川区人社局的工作人员分头走访辖区企业,将助企纾困的政策送上门去,确保就业局势总体平稳。

据介绍,崇川人社紧盯首席服务员联系企业的用工需求,深入走访大生集团、涵润汽车电子等多家重点用工企业,并常态化开展企业用工需求调查,动态保持岗位需求日日新。车间普工、设备管理、软硬件运维等专业技能型人才,是目前崇川企业较为紧缺的工种。人社部门主动联系相关人力资源公司,就加强校企合作、人力资源、人才合作等工作进行对接。

受疫情影响,现场招聘暂停后,崇川人社依托“江苏省智慧就业云平台”将线下活动全面转为线上,通过网络招聘会和“直播带岗”,实现“市场招聘周周有、专项活动月月达、校园推介季季行”,先后精心组织开展了退役军人、女性就业、高校毕业生、建筑业等专场网络招聘会,进一步畅通用人单位和重点群体供需对接渠道,帮助企业缓解用工压力、解决用工难题。今年以来,共举办线上线下招聘会34

者。到了4月,受到疫情管控和静态管理的影响,绿化养护工作没能正常进行,蚜虫的发生基数在此期间得到一定的积累。“吃饱”的蚜虫会产生大量排泄物。积累到一定程度后,排泄物就会汇聚成水滴状并落下,造成大量类似“油污”的蜜露污染,不少地段的行道树下尤为明显。近期蚜虫主要在柰树、榉树、国槐、金枝槐、朴树、重阳木、无患子、紫薇、扶芳藤、无刺枸骨、木槿等植物上发生。目前蜜露最严重的是柰树,接下来将会是无患子等树种。

据了解,整个华东地区春季为蚜虫的发生季,每年都有。往年没引起大家的广泛注意,是因为虫害较轻,今年虫害偏重主要是受气候影响,3月以来,气温忽高忽低、忽冷忽热,一直在20℃~30℃之间波动,这给蚜虫的滋生提供了条件。“排泄物主要成分是糖分和水分,无酸无碱,所以对车身不会有化学影响,后期及时清洗干净即可,用常规的洗车液就行。”市园林绿化管理处相关负责人建议市民,如果小区物业没有对树木进行药物防治,自己也可以用水冲一下树叶。此外,根据蚜虫生活习性和气候影响,一般6月气温开始升高,蚜虫就会越夏“避暑”,柰树上的蚜虫也会大量减少。

本报记者蒋娇娇

记者何家玉

## “5·19中国旅游日”当天市民有福利 我市多个景区免票或半价优惠

**晚报讯** 记者昨天从市文广旅局获悉,为了促进我市旅游事业健康发展,让更多的群众充分体验到景区的文化内涵和优美环境,迎接“5·19中国旅游日”的到来,我市多个景区门票将在当天实行免门票开放,部分景区还推出了全年半价优惠政策,回馈广大市民游客。

据了解,在5月19日当天,军山景区、啬园景区、剑山景区、江淮文化

园、乐百年小镇、盆景大观、定慧寺、长江药用植物园、金岛生态园、平园池荷香民俗园、华夏电影展示馆、城市绿谷、南通鲜花小镇免门票开放,狼山景区则实行门票半价。

此外,盆景大观、金岛生态园、平园池荷香民俗园还借此机会推出了全年景区门票半价计划,华夏电影展示馆半价计划从现在持续到6月底。

记者李波

## 多重好戏让市民乐享文化盛会 第十六季伶工学社“百姓戏台周周演”即将启幕

**晚报讯** 近日,记者从市文广旅局获悉,南通市国有文艺院团小剧场优秀传统戏曲展演暨2022伶工学社百姓戏台周周演(第十六季)活动将于20日拉开帷幕。本次活动由中共南通市委宣传部、南通市文化广电和旅游局主办,南通市文化馆、南通艺术剧院承办。

本季“百姓戏台周周演”展演剧种丰富,既有传统经典戏曲,如越剧折子戏、黄梅戏折子戏、传统小戏和“歌舞江海千古风”小戏,又有老戏新演,推出青春版越剧《红丝错》《贞娘传》《董小宛与冒辟疆》,三部大戏均由南通艺术剧院越剧团定向培养的新

生代演员和团内青年演员担任演出,其中,青春版《董小宛与冒辟疆》剧目由著名剧作家、中国戏剧家协会副主席罗怀臻编剧,曾获“2014中国越剧节展演剧目奖”“2014江苏省舞台艺术精品工程优秀剧目奖”等多个奖项。届时,越剧《仁医寸心》作为2016年国家艺术基金资助项目,也将精彩亮相;该剧目齐集越剧团老中青三代演员,再现了南通草根医生陈实功悬壶救世、造福一方的传奇人生。

此次展演的14场剧目将于5月20日至7月2日的每周五、六下午2时在伶工学社小剧场依次上演。

记者杨镇潇 实习生沈佳颖

## 从源头选拔出优秀的飞行苗子 今年省空军青少年航空学校招生初选17日开始

**晚报讯** 昨天,市教育考试院发布消息,根据2022年空军青少年航空学校招生工作安排,空军招飞局南京选拔中心将于5月17日至19日在南通开展省空军青少年航空学校招生初选检测,其中南通主城区考生将于17日在市教育考试院开展初选。

据了解,省空军青少年航空学校招生初选检测,除现场检查视力、身体姿态和耳鼻外,还将进行文化测试。

文件显示,2022年度,省青少年航空学校在江苏共招生90名。初选合格考生,将择机参加定选,综合择优录取。考生被录取后,将在我省南通中学、南京师范大学附属中学学习。空军将针对飞行学员培养目标制订培养方案,在完成国家规定课程学习的基础上,开展国防教育、军事体育、航空知识、飞行训练等航空特色教育训练。

记者沈樑

## 深圳航空推出“一订飞2.0”服务 30天内指定航班不取消,赠券高至400元

**晚报讯** 15日,深圳航空升级推出“一订飞2.0”服务,计划在航班起飞日期前三个自然日内、指定航班三十个自然日内不因公司原因取消航班(因天气及国家安全政策原因除外)。如取消,将赠送旅客高至400元优惠券。

深圳航空自4月1日起执行“航班起飞日期三个自然日内(含航班起飞当日)不取消航班(天气原因及公共安全原因除外)”的规定,同时即将

推出“一订飞”的新产品政策。此次“一订飞2.0”活动的提升,除了加长不取消航班日期期限、提高优惠券包额度,深圳航空还优化了领券方式。在携程、飞猪、同程、去哪儿、航班管家、飞常准渠道购票的旅客可在原渠道申领优惠券;在其他渠道购票的旅客可通过短信、深圳航空App或小程序专属活动页面获取相关信息,添加企业微信,在深航申领优惠券。通讯员吴养谦 记者李慧